

# La Voz de Menorca

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9498

Número suelto . . . . . 10 céntimos  
Número atrasado . . . . . 20

SUSCRIPCIÓN  
En la Isla, al mes . . . . . Ptas. 2'00  
Resto de España . . . . . » 3'00  
Extranjero, al año . . . . . » 50'00

MAHON, MARTES 19 DE FEBRERO DE 1935

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
CALLE FERMIN GALAN, 21

CADA DIA UN RECUERDO...

## LA VOLADURA DEL "MAINE"

Dícese que cada día trae su afán. Y debe decirse que también trae su recuerdo, su aniversario de sucesos gloriosos, o conmemoración de infortunada desventura.

El día 15 del actual es uno de esos días. En él se memora la voladura del «Maine». Lo que Norteamérica escogió como motivo externo para disputar bélicamente a España la Perla de las Antillas. Lo que dio pie a Cánovas para decir aquella fanfarria del último hombre y la última peseta...

El día 26 de enero de 1898 fundeó a las once de la mañana en el puerto de La Habana el buque de tan trágico final. Le fué asignada la boya más cómoda por su proximidad al muelle. El día 15 del siguiente mes, el capitán que la mandaba, Sigsbee, se hallaba escribiendo un informe destinado al ministro de Marina de su país. Era las nueve y cuarenta minutos de la noche. De pronto se oyó una explosión horripante, al tiempo que una sacudida brusca hizo crujir todo el buque con un rugido sordo y metálico. Sigsbee se encontró en plena oscuridad y envuelto en humo. El «Maine» había hecho explosión y su hundimiento era inevitable. A proa arrojó el barco y se sucedían las explosiones. Se oían desgarradores gritos de las víctimas. Los botes del crucero español «Alfonso XII» se multiplicaban por recogerlos. Hizose el recuento de la dotación. La tripulación estaba integrada por 355 hombres, de los cuales 103 habían perecido en la catástrofe. El «Maine» desplazaba 6.850 toneladas y habían tardado siete años en construirlo. Llevaba un armamento de cuatro cañones de 250 milímetros, siete de 76, cuatro ametralladoras y cuatro de calibre fusil. Era un acorazado de los últimamente construidos por Norteamérica, entonces con los mayores adelantos conocidos.

He ahí el suceso que recordamos, sin más relieve al parecer, que el de una catástrofe cualquiera. Al parecer, hemos dicho y no sin razón.

¿Por qué se produjo la voladura del «Maine»? ¿Qué la ocasionó?

Iniciaban por entonces los Estados Unidos una política imperialista declarada. La isla de Cuba constituía para ellos una golosina que anhelaban poseer. No apoyaban a la colonia cubana en pro de su independencia política, como pregaron. Lo que buscaban era el medio de libertarla de la intervención española para someterla a una esclavitud política y económica sin precedentes, de la que obtendrían beneficios

enormes. Deseaban un pretexto para intervenir en la contienda y el pretexto se lo dió el «Maine».

«El «Maine» ha sido destruido por una mina española», dijo públicamente Norteamérica.

De nada sirvieron las declaraciones de técnicos y peritos. Norteamérica nunca se equivocó. Y como respuesta a la «mina española», colocó su ejército colonial al servicio de la independencia cubana, derrotando al país que «le había» hundido un buque.

España no se había enterado. Vivía, como hoy, en las nubes. Mil veces se ha dicho que a la hora en que la escuadra española a las órdenes del almirante Cervera era materialmente hecha añicos en aguas de Santiago de Cuba, en Madrid sahan alegremente de una corrida de toros. «Guerrita» fué aquel día más interesante que el almirante pundo ceroso. Y esto da idea del interés patrio por mantener el imperio sobre las colonias. El interés erade unos cuantos negociantes sin escrúpulo y de unos cuantos políticos a las órdenes de los negociantes.

Está aclarado. La voladura del «Maine» no se produjo por efectos de ninguna mina submarina, sino por una explosión interna. La noche del suceso, húmeda y calurosísima, debió de producirse combustión espontánea del carbón y la consiguiente deflagración de las municiones almacenadas, y hasta es posible que las mismas pólvoras deflagasen. El «Maine» fué extraído en 1912. Examinada su cubierta, se pudo observar el abombamiento de ésta en su parte de proa a popa y los costados reventados desde el interior, prueba concluyente de que la explosión había sido interna, como las de otros muchos buques que nos abstemos de nombrar por no alargar excesivamente esta crónica.

Se discutió este asunto en el Parlamento de Washington, o se simularon deseos de discutirlo. Diputado hubo que abogó porque se proclamase la verdad. El Gobierno no llegó a esta gallardía, sino que mantuvo la tesis de que el «Maine» había sido volado por una «mina española situada en la parte de babor y hacia la cuaderna dieciocho».

Cuando estalla una mina submarina, nunca falta la columna de agua. Los proyectiles de artillería hieren por percusión directa en un punto cualquiera de la coraza y la perfora o no. Las armas submarinas—mina, torpedo o bomba de profundidad—actúan de otro modo. Los gases de la explosión forman como un

enorme globo que se va dilatando y el agua, con un golpe de ariete, es el que al chocar con la parte sumergida del buque la deflonda. Y la carena del «Maine» no estaba desfondada como pudo apreciarse más tarde.

Hay quien asegura que los americanos hundieron su propio buque para hallar así el pretexto bélico que no encontraban. ¿Tendrá esta opinión alguna verosimilitud?

Nosotros respondemos con el refrán castellano: «¡Cuando el río suena...»

OLIVERIO TWIST

(De «Renovación»)

## Teatro Principal

La función del domingo por la noche

Se representó ante numerosa concurrencia la popular zarzuela del maestro Caballero «El Dao de la Africana» en la que desempeñaron los primeros papeles la tiple cantante Paquita Rodoreda y el tenor Felipe San Agustín, viéndose ambos precisados a bisar algunas veces, dados los muchos aplausos de que fueron objeto. Los demás actuantes también estuvieron en el desempeño de su papel de modo admirable.

El divo tenor Felipe San Agustín, al finalizar el primer cuadro de la obra, cantó la romanza «La donna e mobile» de «Rigoletto», que tuvo que repetir para corresponder al público que le aplaudía con sincero entusiasmo.

Representóse luego «Katinika», ya conocida también por nuestro público.

La tiple cantante Julia García en «Katinika» trabajó en tan difícil desempeño como era de esperar.

El divo barítono señor Font Mola en Pedro Skole demostró sus cualidades artísticas e hizo gala de su buena y timbrada voz.

El tenor cómico Manuel Rubio en «Bonif» revelóse en su arte, lo mismo que la tiple cómica Mercedes García en el simpático papel de Olga.

La característica Juanita Cabrera y segunda tiple Pilar Cosme no menguaron en nada la labor de sus compañeros.

Los actores Ricardo Fuentes, Carlos Freixas y Juan Pascual en los papeles de Amadeo Pich, Conde Ivan y Comisario hicieron demostración de su buen estilo.

Como no es posible dar al público una reseña con todos los nombres del reparto respectivo porque nos lo impide siempre la falta de espacio—muy a pesar nuestro—de un modo muy escueto hemos detallado la labor de los artistas, pero lo que sí hemos de hacer presente es que los aficionados al arte físico pueden aprovechar esta oportunidad que se nos brinda para oír muy buenas y afinadas voces en un conjunto que reúne cuantas condiciones son precisas para que el público salga más que satisfecho y lo haya demostrado con atonadoras salvas de aplausos que obligaron a muchos bisados.

También el coro estuvo de acuerdo con la vaita de las primeras partes.

Muy afinada la orquesta dirigida con habilidad y maestría por lo que felicitamos al maestro por la delicada labor, como asimismo a los músicos.

Si en todas nuestras reseñas hemos destacado el conocimiento artístico y el deseo de satisfacer a este público del empresario del Teatro Principal, nuestro distinguido amigo señor Pons Coll, hoy nos reafirmamos en lo dicho si bien no es necesario porque su mayor galardón son los aplausos que recibe y la numerosa concurrencia que acudió al primer coliseo y que seguirá concurriendo a medida que este elenco artístico vaya demostrando las cualidades de un conjunto que dejará grato recuerdo de su actuación.

Evitará el frío con las estufas

### G A S

la mejor calefacción y más barata. Vean la exposición de cocinas con hornos, hornillos, lavabos, estufas, calentadores agua, etc. Plaza Pablo Iglesias, 19.

## CASINO DE OBREROS DE UNION REPUBLICANA

MAHON

SABADO DIA 23 DE FEBRERO

A las 10 de la noche

## Baile de las muñecas

Amenizado por la Orquesta FULL'S BAND, considerablemente reforzada

Véase anuncio aparte con instrucciones para la inscripción de localidades.

DEL MOMENTO

## HACIA LA RENOVACION DE LOS AYUNTAMIENTOS

Es propósito firme del Gobierno verificar elecciones municipales en el mes de abril. Para ello tendrá que habilitar el Gobierno la ley electoral vigente—puesto que no hay tiempo material para discutir y aprobar la que tenía proyectada—con alguna modificación, enmienda o retoque rápidamente tramitable, o mantener íntegra, si fuera preciso, la utilizada para las elecciones de abril de 1931.

Decidido el Gobierno a consultar la opinión popular, no quiere suscitar recelos con aplazamientos que achacaran a fines políticos, a intereses de buadería, si no al deseo de estilizar la vida de los Municipios, cuya función administrativa ha de quedar regulada y legalizada definitivamente.

La situación de los Ayuntamientos actuales no puede prorrogarse. Suspendidos unos por causas que no son del caso analizar, a raíz de las elecciones que dieron al traste con la monarquía, y otros por haberse enrolado en el movimiento subversivo del último octubre, a más de los que fueron arrancados de cuajo porque su gestión ahorreaba dinero, precisa restablecer vida municipal que garantice el perfecto engranaje de la administración, base de la prosperidad patria.

El acuerdo del Gobierno tiene impugnadores. ¿Qué resolución del Gobierno no los tuvo, cuando derechas e izquierdas se obstinan en descubrir segundas intenciones en los hombres que asumen las responsabilidades del Poder? ¿Elecciones con censura de Prensa? ¿Elecciones sin garantías constitucionales y con estado de guerra? Así, con estas interrogantes, pretenden desvirtuar un designio noble y claro, llevando el recelo al cuerpo electoral. Así, anticipándose a los hechos, intentan sembrar el temor de que la expresión de los Comicios no pueda ser sincera. ¿Como si el Gobierno fuera capaz, por conveniencias políticas, de asestar una puñalada traspera a las libertades! ¿Como si el Gobierno tuviera empeño en prolongar una situación anómala y perjudicial, por tanto, al régimen!

No; las elecciones se efectuarán con el máximo de garantías para que todo ciudadano pueda ejercer libremente el derecho que le asiste de designar a sus administradores. De querer el Gobierno demorar más allá del plazo reglamentario—el plazo legal de cuatro años—la renovación de los Ayuntamientos, hubiera hecho incapié en lo defectuosa que resulta la ley electoral en vigor, acometiendo el estudio del proyecto en gestación, en el que se establece un sistema de representación proporcional, contra el que se han pronunciado importantes sectores de la Cámara. Ahora lo que hará el Gobierno, seguramente, es proponer algunas modificaciones en la actual ley que a ella serán adicionadas mediante la aprobación del Parlamento, tales como la de reducir las primas a la mayoría y a conceder dos minorías, y que equivalen a un acercamiento al sistema proporcional, cuyo

estudio definitivo queda por ahora aplazado.

Como se deduce de la actitud, francamente favorable, del bloque gubernamental, a celebrar en abril elecciones ningún temor abriga el Gobierno de que la opinión le sea adversa. Mas, de producirse el hecho de que el cuerpo electoral se manifestase en contra de una manera de gobernar, siempre quedaría a salvo el principio sustentador de toda democracia, contra la que no pueden proceder, por miras partidistas, cuantos a la libertad y a la democracia rindea culto.

Lo que importa es que la conciencia nacional reflexione en estos momentos para que a la hora de elegir a sus representantes en los Municipios, no malogre el interés mezquino de clientela el éxito del esfuerzo realizado. Lo que conviene es que no se prescinda de llevar a los Ayuntamientos hombres solventes, de capacidad y de probada honradez, para saldar cuentas de amistad o salvar compromisos de feigresía. Los Ayuntamientos no deben ser organismos políticos. Su función no es otra que resolver los problemas que en cada localidad plantean las circunstancias y hacer eficaz su actuación al margen de todo partidismo, sin sujeción a los vaivenes de la política, apartados de esa zona donde suelen engendrarse las grandes convulsiones.

El Gobierno, al no prolongar por más tiempo la interinidad de muchos Ayuntamientos, cumple con su deber. Que todos los ciudadanos dejen cumplido el suyo, que es el que imponen la salud y el porvenir de la República.

## LIBROS

ASCANIO

Por ALEJANDRO DUMAS

Consideramos un acierto el escapeño que pone la Editorial Molino de ir remozando en su Biblioteca Oro las obras maestras de Alejandro Dumas. A «Los Trece Aqueteros», «El Conde de Montecristo» y «Veinte años después», año de hoy «Ascanio», esta apasionada narración de la vida aventurera de aquel artista famoso que fué Benvenuto Cellini y que agitó con su arte divino y con sus pasiones humanas el aire, ya harto agitado políticamente, del reinado de Francisco I y Carlos V.

Nada hace falta que se diga para encarecer los méritos de una novela ya tan celebrada por la crítica y que Dumas escribió con un amor especial y con aquel peculiar estilo caballeresco, acentuado al exponer asuntos que, como el de esta obra, le apasionaban.

Pero si queremos hacer resaltar el resplendor y el gusto artístico que se ha puesto en la presentación de esta obra, haciéndola así doblemente estimable y digna de figurar en cualquiera biblioteca selecta, tanto por su esmerada impresión como por los dibujos, debidos a la documentada pluma de Longoria, que la ilustran, añadiendo a la amenidad del texto otro aspecto no menos agradable. «Biblioteca Oro» Precio 150 pesetas. Editorial Molino, Urgel, 245.

Lámparas Super-Arga  
última creación de  
**PHILIPS**  
El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que sin aumento en el consumo, y sin perjuicio de la duración, se consigue una luminosidad notablemente mayor, gracias a su doble espiral y a la extraordinaria precisión de su fabricación.  
Quién prueba la Super-Arga no quiere ya otra.  
Pídase en todos los establecimientos del ramo o al  
**Depositario: Guillermo J. Orfila**  
Maquinaria - Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

CONFERENCIA

**Comentarios sobre demografía menorquina**

Con un lleno rebosante, celebróse en el salón de la Casa del Pueblo, la conferencia que reseñamos, disertando el conocido médico don Francisco Aristoy, Director de la Sanidad Exterior, sobre el movimiento demográfico menorquín.

En breves y acertadas palabras hizo la presentación del orador don Juan Hernández Perelló.

Comenzó el señor Aristoy dirigiendo frases de encomio al culto abogado don Pedro Ballester, que recomendó a los jóvenes republicanos al conferenciante, atribuyéndole unos méritos que él no cree poseer.

A continuación entró a fondo en el tema motivo de la disertación, que consistió en una demostración de los estudios brillantes que sobre la demografía menorquina ha realizado el señor Aristoy. Omitiremos muchos datos estadísticos base de la conferencia que no pudimos recoger en su totalidad.

El tanto por ciento de mortalidad general es mayor en Ciudadela y Alayor, coincidiendo con su mayor mortalidad los fenecidos por tuberculosis que, en Alayor, llega a ser de 15 por 10 000.

La mayor mortalidad corresponde a Ferrerías y Mercadal y la menor a Mahón y Alayor.

Se ha observado que, las mujeres en Menorca, padecen la tuberculosis en un tanto por ciento mayor que los hombres, probablemente por vivir más reducidas en sus casas.

Entre los diferentes oficios el de zapatero, de gran predicamento en Menorca, es el que produce más tuberculosis.

Finalmente dijo, el señor Aristoy, que la mortalidad ha descendido en los últimos diez años en un apreciable tanto por ciento, confiando que el progreso continuo de la ciencia médica, y la mayor cultura, y por consiguiente, mayor cuidado de nuestros habitantes, lograrán hacer decrecer el tanto por ciento de defunciones anuales.

Una gran ovación premió las últimas frases del conferenciante, que fué muy felicitado.

La sala, como hemos dicho, ofrecía un hermoso aspecto, realizado por el gran número de jóvenes correligionarias que asistieron al acto.

PROXIMA INAUGURACION DEL SALON DE THE

**American-Bar**  
PUNTO DE REUNION DE LA BUENA SOCIEDAD

**Dancing americano**  
POR UNA RENOMBRADA ORQUESTINA DE SEÑORITAS

Reservado el derecho de admisión  
SERVICIO ESMERADO  
BUFET AMERICANO.

**Teatro Principal EMPRESA "COLISEUM"**

COMPANIA DE ZARZUELA DE GUSTAVO VIÑAS  
MARTES 19 FEBRERO DE 1935. A las 9:30

La preciosa zarzuela en 3 actos y 5 cuadros

**Luisa Fernanda**

Por las eminentes tiples PAQUITA RODONEDA y MERCEDES GARCIA y los celebres divos FELIPE SAN AGUSTIN y PEDRO FONT MOLA.  
Estupenda presentación en decorado y vestuario exprofeso para la obra

**CASINO DEL CONSEY**  
MARTES A las 6:30. SESION DE GRAN MODA. Butaca 60. General 50  
UNA PELICULA MODERNISIMA QUE BATE TODOS LOS RECORDS DE SENSACION

**AMANTES FUGITIVOS**

Una adaptación de Richard Boleslawski, por ROBERT MONGOMERI y MADGE EVANS.  
Jueves: INDIA HABLA, en español y FRAUDE LEGAL, caballista COLUMBIA.  
Sábado: TIERRA DE PASION por CLARCK GABLE y JEAN HARLON. La pareja moderna

**Dr. JAIME COMAS**  
MEDICO OCULISTA

Permanecerá en Mahón el viernes día 22

Consulta de 8 mañana a 6 tarde

Calle Deyá, 24

**Crónica local y general**

**Pésame**

Con profundo dolor hacemos constar el fallecimiento de la bondadosa y muy estimada señora doña Antonia Llabrés Barber, ocurrido ayer tarde después de rápida enfermedad.

Era la finada persona muy conocida y relacionada en esta ciudad perteneciente ella, como toda su familia, a aquellas luchadoras republicanas que supieron emanciparse de tutelas dogmáticas y propagar con cálido entusiasmo sus más caras ilusiones políticas que pudo ver realizadas.

El acto del sepelio, puramente civil, que tendrá lugar esta tarde a las cinco, desde la casa mortuoria calle Plaza 76 al Cementerio Municipal, será una verdadera manifestación de condolencia a la que nos asociamos por la presente nota necrológica.

A su esposo don Antonio, hijos Bartolomé, Benita y Aibina, y demás familia, todos muy allegados a esta casa, vaya la expresión de nuestro pesar, deseándoles pronta resignación.

**De viaje**

Para Alcudia y Barcelona, salieron el domingo en el vapor correo 35 pasajeros, entre ellos el Vice Presidente de la Comisión Gestora Provincial nuestro amigo don Antonio Tuduri Carreras, don Gabriel Gomila Palliser, don Jaime Barber, don Juan Díaz Victory y don Pedro Florit y señora.

—Ayer llegaron procedentes de Barcelona y Alcudia, en el buque correo 21 pasajeros entre ellos don Antonio Egea y señora y el teniente de asalto don Bernard Monclus Durango

**Riego, usos industriales, domésticos, medicinales etc.**

El día primero de marzo terminan definitivamente los plazos concedidos por el excelentísimo señor Ministro de Industria y Comercio para la inscripción gratuita de Manantiales. Pasada dicha fecha la Jefatura de Minas de este Distrito procederá a tomar los datos necesarios para dicha inscripción, corriendo a cargo de los que utilizan dichos Manantiales los gastos que ello ocasione.

El Boletín Oficial del 8 de Enero último publicó la última prórroga y otras disposiciones que interesa leer a los que afecte para evitarse perjuicios.

**Baile de muñecas**

Otro éxito que tendrá que añadir a los muchos conseguidos por el Casino de Obreros de U. R., será este baile que debe celebrarse el 23 del actual.

Ayer abriéronse las listas de inscripción, no faltando la primera demostración de entusiasmo por haberse inscrito numerosos socios que ya comentan si les ha de tocar o no en suerte la localidad siempre apetecida en estas veladas de nuestro casino republicano.

Las señoras y señoritas que con habilidad y gusto hacen gala de sus genialidades artísticas ya van entregando las muñecas que han vestido, siendo la actual exposición como la de los anteriores años de una maravillosa exquisitez y de un conjunto encantador.

Es de asegurar el éxito que anunciamos, con la consabida satisfacción que a todas las familias produce el asistir a tan agradable fiesta que cada año hace recordar la pasada y pensar en la futura.

Gaste su dinero con un buen aparato de radio, un

**KÖRTING un TELEFUNKEN**

nunca se arrepentirá,  
La casa  
**Manolo Cardona**  
los vende a plazos y al contado.

**Bibliotecas públicas gratuitas**

Durante el mes de enero las trece bibliotecas públicas gratuitas que la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros tiene establecidas en las Islas Baleares han prestado sus servicios a 19 474 lectores clasificados en la forma siguiente: 9.495 hombres, 4 207 mujeres y 5 772 niños.

Las materias escogidas para su lectura o estudio han sido: Libros de niños, 5 332; Obras Generales, 2 765; Filosofía, 399; Religión, 326; Ciencias Sociales, 867; Filología, 549; Ciencias Puras, 887; Ciencias aplicadas, 1.054; Bellas Artes 664; Literatura, 9 311; Historia y Geografía, 1 357.

En total han sido consultadas o estudiadas, 23.511 obras.

**Mejoras**

Ha experimentado notable mejora el capitán de la moto-nave «Ciudad de Mahón» nuestro amigo don Gerardo Corpas Valero, que reside en Sabadell.

—También se encuentra restablecido de la gripe nuestro no menos amigo y paisano don José Caldés, capitán del vapor «Jaime II».

**Denuncias**

Por la Guardia Civil del puesto de Mercadal han sido denunciados un vecino de San Luis y dos de Alayor, dos por tener un automóvil cada uno para do en el lado izquierdo de la carretera y el otro por marchar por el lado izquierdo, infringiendo los artículos 44 y 22 del Código de la Circulación, respectivamente.

**Información militar**

Servicio de la plaza para hoy:  
Parada: Regimiento de Infantería número 39.  
Guardia Aduana: Regimiento Infantería número 39.  
Jefe de Día: Teniente Coronel Infantería don Alfonso Useletí.  
Imaginaria: Teniente Coronel Artillería don Arturo Quintana  
Visita Hospital: 6.º Capitán Infantería  
Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo

**Nota comercial**

Importación —El buque correo trajo ayer procedente de Barcelona y Alcudia, sesenta toneladas de carga general, en tre ella 366 balas paja, 58 sacos con patatas, 143 con trigo, 20 con garbanzos, 13 con maíz, 20 con harina para pienso, vino común, aceite de oliva, salvado, 50 cajas con leche condensada y otros efectos.

Consignados al Jefe de Transportes Militares han sido desembarcados de dicho buque 500 somiers con cabecera.

Según noticias, deben distribuirse en las diferentes baterías de nueva construcción.

**Lotería**

Mañana es el último día de venta de billetes del sorteo de la Lotería Nacional, que ha de celebrarse el próximo jueves,

**Demografía**

Nacimiento:  
Día 13. Agueda Ponseti Bonet, Santa Eulalia 100.

Defunciones:  
Día 13. Lorenzo Seguí Ametller, 86 años, calle de Alayor 35.

Día 14. María de la Concepción Subirats, 60 años, Asilo, Doctor Llanós 42.

Día 15. Antonia Juny Escolástica, 72 años, San Sebastián 21; Antonia Olives Fons, 84 años, Cituentes 143; Francisco Bagur Bagur, 73 años, carretera San Luis 80.

**Noticias marítimas**

**Buques correos**

Ayer a las doce de la mañana fundó la moto nave «Ciudad de Mahón» procedente de Barcelona y Alcudia, con el pasaje, valija y carga. Capitán señor Arriandiaga

Saldrá esta noche a las siete, para Barcelona,

**El vapor «María Mercedes»**

Este buque que se hallaba amarrado en el muelle de Poniente pasó al de Cañiguera para proceder al desguace. Per tenencia a la Trasmediterránea y fué adquirido por el industrial don Vicente Marí.

**Notas personales**

Va embarcado de segundo oficial en la moto-nave «Ciudad de Mahón» don Jacinto González Guilera, en sustitución de don José Aguirre García.

Telegrafista: don Fernando Linares Reguero, en sustitución de don Francisco Bernal Delmo

Cuarto maquinista: don Antonio Llorens Rodríguez en sustitución de don Manuel Vedruza Blanca,

—En uso de permiso para un mes se encuentra en esta ciudad, el maquinista nuestro amigo don Francisco Hernández Portella.

**YOGHOURT**

Se prepara diariamente en  
FARMACIA MIR  
Prieto y Caules 13.

**TRIANON**

JUEVES 21 DE FEBRERO DE 1935 Tarde a las 6:30 SESION DE MODA OTRO GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

LA FAMOSA MARCA «UFILMS» PRESENTA la maravillosa opereta del amor y la gracia de la emoción y la risa, del amor y la belleza

**EL ZAREWITSCH**

Por la genial artista de «Vuelan mis canciones» MARTA EGGERT.  
Música del gran compositor FRANZ LEHAR.  
Completará el programa una revista y los dibujos en colores  
ALADINO o LA LAMPARA MARAVILLOSA

Jueves Lardero: El inimitable BAILE INFANTIL. Preciosos regalos

**SALON VICTORIA**

A las 6:30 GRAN MODA y a las 9:45. DOMINGO a las 4, 6:30 y 9:45

GEA de Madrid, la marca de «Agua en el suelo» presentada

**LA TRAVIESA MOLINERA**

MARAVILLA ESPAÑOLA POR HILDA MORENO. La película más castiza y más perfecta, estrenada estos días en PARIS, BERLIN, NEW YORK, etc.

PRONTO: MASCARADA con la Sinfónica de Viena y la voz auténtica del gran CARLOS AVALOS.  
AVISO: —Los que tengan palco encargado para el BAILE INFANTIL, deberán recogerlo un día antes en HANNOVER 2.

**Casino de Obreros de Unión Republicana**

MAHON

El próximo sábado, día 23 del corriente mes, tendrá lugar el extraordinario «Baile de las Muñecas»

Como de costumbre la venta de palcos, plateas y laterales, se hará por medio de sorteo. Los socios de las distintas Sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo, que deseen inscribirse, podrán hacerlo todos los días de esta semana, de 6 a 10 de la noche, hasta el viernes a las nueve que se cerrarán las listas para proceder al sorteo.

Dado el crecido número de socios que contamos y siendo extraordinaria la animación que reina para dicha fiesta, esta Directiva acordó que los asientos de parterre, que serán cedidos gratuitamente, sean también sorteados entre los socios que se inscriban, los cuales no podrán apuntarse más que por cinco asientos.

Para evitar abusos los socios que se apunten por cualquier clase de localidades deberán abonar una peseta, mediante la cual se facilitará a los caballeros la correspondiente entrada para la fiesta y a las señoras y señoritas diez billetes con opción a las «Muñecas» que han de sortearse.

La inscripción deberá hacerse personalmente con la presentación del carnet de socio de la entidad a que pertenezca, que también se exigirá el día del Baile, advirtiendo que los que se inscriban en una lista no podrán figurar en otra.  
Mahón 18 febrero 1935.

LA COMISION

**La Eléctrica Mahonesa, S. A.**

Queda abierto el pago del dividendo acordado en Junta general ordinaria celebrada el 6 de febrero corriente, cuyo pago se efectuará en estas oficinas, calle García Hernández, 16, los días laborables de 9 a 12, mediante presentación del cupón número 15.

Mahón 7 febrero 1935.—El Director, Francisco Andrés Salas.

**AUTOS**

Se venderá un Turismo y un Sedán, dando facilidades de pago, mediante garantía. En esta imprenta informarán.

**Crédito Mercantil de Menorca**

Habiendo acordado esta Sociedad en Junta General celebrada el día 21 de los corrientes, repartir un dividendo de ocho por ciento libre de impuestos o sean veinticinco pesetas por acción por los beneficios correspondientes al finido ejercicio de 1934, se avisa a los señores accionistas que el pago queda abierto desde hoy en las oficinas sociales, contra entrega del cupón número 23.

Mahón 22 de enero de 1935 —El Vocal Director, Juan Humbert.

INFORMACION DEL DIA  
NOTAS CULMINANTES

En la información telegráfica que sigue las noticias más interesantes son las relacionadas con el consejo de ministros celebrado ayer, las referencias que del mismo dió el señor Lerroux a los periodistas y las manifestaciones que el Presidente del Congreso hizo también a los informadores de la prensa

Madrid 18 a las 18.

Crónica general

Consejo de Ministros

Desde las 10.30 hasta las 11.45 los ministros celebraron en el Palacio Nacional una reunión preliminar o consejo al que por estar enfermos de gripe no asistieron el de Comunicaciones señor Jilón, ni el de Agricultura señor Jiménez.

Después del consejo los ministros pasaron a reunirse nuevamente presididos por el jefe del Estado señor Alcalá Zamora. Este consejo terminó a las doce cuarenta y cinco.

Al salir el Ministro de Industria y Comercio señor Ochoa manifestó a los informadores que por indicación del Presidente de la República se acordó de volver al Congreso sin aprobar la ley que modifica algunos artículos del Libro II del Estatuto de Haciendas Locales. La devolución es debida a que se está actualmente discutiendo el proyecto de ley municipal.

Se trató de la modificación de la ley electoral y se acordó que mañana a la mediodía se reúna la comisión que entiende en este asunto presidida por el jefe del Gobierno.

El consejo fué breve por que el Presidente de la República enfermo de la gripe se había levantado exclusivamente para presidirlo.

La nota oficiosa facilitada a la prensa contiene entre otros extremos los siguientes:

Presidencia.—Se concede la gran cruz laureada a los generales de división Bate y López Ochoa. A este último se le concede la situación de disponible.

Marina.—Se trató de un proyecto de restablecimiento de las comandancias y ayudantías de marina; se rechaza la proposición de ley sobre concesión de ascensos a los jefes y oficiales de la escala de tierra de la armada.

Justicia.—Se autoriza la presentación a las Cortes de un proyecto de ley sobre concesión de derechos a los organistas, sacristanes y sochantres castrenses.

El Ministro de Marina señor Abad Conde informó al Gobierno sobre la entrega de las dos primeras lanchas guardacostas encargadas por el gobierno de México.

Los demás asuntos a que se refiere la nota oficiosa sobre el Consejo de Ministros carecen de interés.

Notas de ampliación

dadas por el señor Lerroux

Al llegar el jefe del Gobierno a su despacho oficial de la presidencia conversó con los señores de la prensa y les dió las noticias siguientes:

El consejo y el consejo de ministros celebrados esta mañana carecen de asuntos para una verdadera ampliación.

Es natural que se haya comentado la combinación de mandos militares acor-

dada últimamente, pero se trata de comentario de café y de rebótica.

Luego don Alejandro facilitó una nota que contiene nuevos acuerdos del gobierno, omitidos en la que se dió al mediodía.

Esta segunda nota ampliatoria contiene los nombramientos de Delegado del Gobierno en la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos y en el Consorcio del Puerto Franco de Barcelona, pero se reservan los nombres de los designados hasta que los apruebe el Presidente de la República.

Se trató de poner remedio al paro obrero en Cataluña y se examinó la cuestión relativa a celebrar en Madrid una fiesta de homenaje a la fuerza pública. Se acordó organizarla para un día próximo a la fiesta conmemorativa de la proclamación de la República que se celebra el 14 de abril.

También ocuparon la atención del gobierno la reforma constitucional y el proyecto de ley electoral. Estos asuntos ocuparon preferentemente la atención del consejo.

Mañana a mediodía se reunirá bajo la presidencia del jefe del gobierno la comisión parlamentaria que entiende en la reforma electoral.

No se ha señalado fecha para el nuevo consejo de ministros.

Madrid 18 a las 23.30

Política y economía, notas oficiales

En un departamento del congreso se reunió la minoría socialista presidida por el señor Negrín.

Al terminar la reunión don Fernando de los Ríos manifestó a los periodistas que se había examinado la situación aflictiva en que se encuentran los diputados señores Teodomiro Menéndez y González Peña. Esta cuestión de vida o muerte impidió que se tratase de otros asuntos. Estos quedaron para una nueva reunión.

—Cuando el señor Lerroux salió de su despacho de la presidencia le dijeron los de la prensa que los socialistas no habían tratado sobre la vuelta al parlamento y al oír la noticia don Alejandro se limitó a decir «bueno».

Después añadió que había recibido la sentencia dictada contra don Teodomiro Menéndez, que la llevará al próximo consejo y después pasará a informe del Tribunal Supremo.

—El Ministro de Hacienda señor Marraco estuvo en el congreso y conferenció con el Presidente señor Alba para comunicarle el propósito de presentar mañana al parlamento el proyecto de ley de alcoholes a fin de evitar que se presente una proposición acerca del particular.

—Se espera con interés la conferencia que han de celebrar mañana el jefe del gobierno y el de la Ceda señor Gil Robles. El señor Lerroux conferenciará también con el señor Martínez Velasco, jefe del partido agrario.

Llegó a Sevilla el señor Gil Robles y pensaba regresar inmediatamente a Madrid por el aire, pero luego supo que no era necesaria tanta prisa y aplazó el viaje; más tarde lo emprendió en auto.

—El señor Royo Villanova ha desmentido la noticia de una supuesta conjura política a la que denominan de las tres emes (Maña, Martínez Velasco y Martínez Barril).

—Dicen de Oviedo que la auditoría ha enviado a Madrid la sentencia dictada por el tribunal militar contra don Teodomiro Menéndez.

Parlamentarias

Acerca del envío al Congreso del sumario instruido por el juez especial señor Alarcón sobre los aijios de armas, dijo un Presidente señor Alba que ha u gido el escrúpulo sobre si puede remitirse todo el sumario o solo un testimonio. Para decidirlo se celebrará una nueva reunión de jefes de las minorías parlamentarias con el Presidente del Congreso señor Alba.

Este después de comunicar a los informadores de la prensa la noticia precedente añadió: espero que ninguna minoría tomará antes iniciativa alguna dentro del salón.

Mañana, sigue el señor Alba, les dará a ustedes una información sobre la ley que devuelve al Parlamento sin promulgación el Presidente de la República y que se refiere a modificaciones de la ley municipal. Este asunto no tiene interés político. S. E. me lo comunicó por teléfono porque deseaba que yo lo supiera directamente.

Noticias, sucesos, menudencias

Madrid.—Ha fallecido el actor cómico Julián Moyron, autor de la zarzuela «Los cadetes de la reina».

—En una imprenta de la calle de Churrua la policía se ha incautado de algunas publicaciones extremistas y ha practicado dos detenciones.

—Se estudia un proyecto de línea directa de automotores hasta el mismo patio del monasterio de El Escorial, desviándose de la vía del norte.

—Se ha sabido en Madrid que al salir ayer de una corrida de toros en México se ventilaba la concesión de la oreja de uno de los bichos.

Hubo discusiones violentas entre los amigos del torero Ortega y los contrarios, agrupados en una sociedad llamada «Partida de la Porra».

Un amigo de Ortega mató de una puñalada al jefe de los porristas señor Echegaray.

Barcelona.—Ha llegado el Ministro del Trabajo señor Anguera de Sojo para visitar a su suegra que está enferma; se propaga la gripe, hay más atacados

Se venderá en la «Tipografía Mahonesa» al módico precio de DOS PESETAS el ejemplar.

Los que quieran tener la seguridad de poseer alguno de ellos, pueden inscribirse en las listas que, al efecto, se han abierto en dicha Tipografía

que en 1918, pero la enfermedad es mucho más benigna.

Oviedo.—La guardia civil dió noticias al gobernador de que el revolucionario Constantino Fernández se arrojó a un río y se mató cuando le conducían para la práctica de una diligencia.

Segovia.—En el pueblo de Cantalejo un individuo que formaba parte de un grupo mató al médico titular don Julián Palas Santa Eufracia. El pueblo está dividido en dos bandos a favor de dos médicos hijos del mismo. Se han practicado siete detenciones.

Bilbao.—Han sido botados al mar dos guardacostas con destino a México.

Del Extranjero

Berlín.—Ha sido firmada la transferencia del territorio del Sarre. Han sido ejecutadas la baronesa Berg y una mecánografa, acusadas de espionaje.

París.—Ha causado decepción el regreso a Cabo Verde de los aviadores Codos y Rossi a consecuencia de una avería.

Zaragoza cuatro; Badajoz uno. Elche dos; Hércules dos. Granada cinco; Levante cero. Gimnástico uno; Malacitano dos. Castellón uno; Murcia tres.

Partidos internacionales

El domingo contendieron en Roma los equipos representativos de Francia e Italia.

Los galos confirmaron los progresos que han realizado en estos últimos años disputando encarnizadamente la victoria a los italianos que solo lograron vencer por dos goals a uno.

En Antiles jugaron el mismo día los equipos B de las mismas naciones. El resultado fué, también, de dos goals a uno favorables a Italia.

En Amsterdam el equipo representativo de Alemania venció al de Holanda por tres goals a dos.

Los onces seleccionados de los equipos de París y Praga lucharon en la capital de Francia el domingo. Los checoslovacos fueron vencidos por uno a cero.

BOXEO

Gironés ha sido puesto K. O.

En la Plaza Monumental de Barcelona y ante una multitud compuesta por más de 25 000 espectadores, disputó el campeonato del mundo, peso pluma. Los adversarios eran Gironés, ídolo del público catalán, y el yanqui Freddie Miller.

Apenas había comenzado el combate el español fué alcanzado con precisión cayendo desplomado en el ring.

Ante la estupefacción y consiguiente disgusto de los espectadores, Gironés, que no pudo reaccionar, fué declarado vencido por K. O.

Aviación

Comunican de Praga, que los aviadores franceses Rossi y Codos, que intentaban batir el record de distancia en línea recta, han renunciado en dicha población renunciando a la travesía del Atlántico por avería en el depósito de aceite.

DEPORTES

FOOT-BALL

Campeonato de España de Liga

Primera división

Español uno; Valencia dos. Athletic de Madrid uno; Sevilla cero. Oviedo tres; Athletic de Bilbao dos. Arenas dos; Barcelona dos. Betis uno; Madrid cero. Donostia dos; Santander tres.

Segunda división

Celta tres; Sporting Gijón uno. Valladolid cuatro; Ferrol cero. Stadium Avilés tres; Nacional uno. Crotaña tres; Baracaldo cero. Júpiter uno; Sabadell tres. Osasuna cuatro; Irún cero.

Cabaret Petit Recreo

Calle Santa Cecilia, 44

HOY MARTES DIA 19 de 5 tarde a 8 de la noche

BAILE TAXI

Cada baile 0'20 cts.

Consumaciones para caballero 0'30 y para señorita 0'60

Citorea, y de acuerdo con el Vizconde y acompañada por él, interrumpió su viaje de placer, tomó el primer expreso y llena de remordimientos, así que puso el pie en París corrió al hospital Tenon.

La intervención de la hija de la difunta regularizaba la autorización concedida a Flavia, correspondiendo a Lina la misión de disponer los funerales.

La querida del Vizconde de la Roche Bardiére quiso hacer a su madre un entierro distinto del de los pobres que la Asistencia pública da a los muertos de que está encargada; el orgullo le imponía en atención a su amante actual, funerales más dignos, y a tal fin encargó en la administración de Pompas fúnebres un entierro de segunda clase, de los más ricos, de los más suntuosos.

La noticia del regreso de Lina fué conocida en casa de Filemón al mismo tiempo que la del fallecimiento de la bruñidora: la gran Can-Can fué quien llevó la primera y luego fué Luis el mensajero de la segunda. Todos los que allí estaban se prometieron asistir al entierro de la madre de Lina, más seguramente por curiosidad que por simpatía.

Al día siguiente, pues, tuvo lugar el espectáculo extraño por el contraste que ofrecía, de ver salir del hospital, de esa morada de los enfermos pobres y última etapa de la miseria, una carroza fúnebre muy lujosa arrastrada por cuatro caballos empenachados y cargada de coronas y de flores. Causaba triste impresión la vista de aquel heterogéneo cortejo, en que Lina, vestida con un rico traje negro y

con todo mi corazón te tiendo los brazos, pobre oveja descarriada...

Pochita no resistió más y exclamó helada de horror: —¡Flavia!... ¿Qué es lo dice?... ¡Tú!... ¡Oh, no, no es posible!

La agonizante no la oyó y Flavia con rápido ademán impuso silencio a su hermana, al mismo tiempo que el doctor se aproximó vivamente a la hija de Blanca y cogiéndola del brazo la dijo en voz baja:

—Déjela usted hablar. Esa pobre mujer piensa que Lina está a su lado y cree dirigirse a su hija.

Pochita comprendió y se serenó. —Dios ha dado a las madres el poder de bendecir y perdonar—siguió diciendo la bruñidora, cuyas fuerzas se agotaban por momentos, y en su nombre te bendigo y te perdono.

—¡Oh! ¡Gracias, madre mía!—respondió Flavia arrodillándose.

Bruscamente, la infortunada hija de Rondeau acababa de tener algo así como una visión, pareciéndole que su madre adoptiva desde el Cielo hacia descender el perdón sobre ella y que su vergonzosa afrenta quedaba redimida, porque su buena mamá Renard que tanto la quería, había comprendido el valor del sacrificio que ella había hecho consagrándose a la Pochita; y aquel perdón y aquella bendición de la moribunda venían a borrar en cierto modo su indignidad.

Gran Cabaret El Trocadero

Próximo jueves día 21 a las 10

Inauguración de los grandiosos Bailes de Máscaras

Denominado LA GLORIETA

Sorteándose entre los concurrentes una preciosa muñeca.

EL SALON ESTARA RICAMENTE ADORNADO

GRANDIOSA ILUMINACION

Amenizado por la renombrada orquestina TIGZANES

¡ARIE! ¡RITMO! ¡JAZZ!

Si quieren divertirse no falten al baile de LA GLORIETA

Noticias de todas partes

PREPARANDO EL CAMBIO DESPUES DEL PLEBISCITO

Sarrebrucken. — La «Gaceta Oficial» ha publicado una orden que prepara el camino para la conversión eventual de la moneda del Sarre, en la actualidad el franco, el reichsmark. Se cree que este cambio se hará efectivo el 28 de febrero, y que temporalmente aislará el Sarre.

Se prohibirá la exportación de moneda con algunas excepciones, y el pago de deudas a cualquier persona o Corporación, fuera de Alemania será totalmente suspendido.

La orden señalada que, conforme a los acuerdos de Roma de diciembre de 1934, todo el dinero, aparte de los reichsmarken, será retirado en una fecha que ha de ser determinada y será convertido en reichsmarken con una tasa de cambio que determinará la Reichsbank.

Todas las deudas contratadas en francos se podrán pagar hasta marzo con una tasa que será fijada por la Reichsbank.

ASESINATO DE UNA MUJER EN UN PUEBLO CERCANO A VALENCIA

Valencia, 7.—Comunican de Tabernas Blancas que ocurrió un suceso, en el que ha resultado muerta una mujer. A la salida de dicho pueblo existe un garage, propiedad de Tomás Ripoll, al frente del cual se encontraba su esposa,

María Carbonell Roig. Este matrimonio tiene sus habitaciones en el referido garage, y en él reside con seis hijos. Se encontraba María Carbonell en el garage, acompañada de su hijo Antonio, de 12 años, cuando inopinadamente penetraron por una puerta recayendo al despacho, dos individuos empuñando pistolas. Uno de ellos sin que mediara palabra alguna hizo un disparo contra la mujer, dándose los pistoleros seguidamente a la fuga. La mujer cayó al suelo y el niño dió voces que fueron oídas por un tío suyo, que se apresuró a auxiliar a la víctima. En un coche fué trasladada la mujer a una Casa de Socorro, donde los médicos sólo pudieron certificar su defunción.

El mismo día en que se cometió un atraco en la cursal del banco de Valencia de Masagrell se intentó también atracar el garage, y esto hace suponer que el crimen cometido es un venganza de los atracadores que participaron en aquellos hechos.

SE HA SUICIDADO EN PARIS «LA MUJER DE LOS DIAMANTES», UNA DE LAS ANTIGUAS AMIGAS DE ATAVISKI

Paris, 12.—Sa señorita Vivianne Lamarre, rubia de gran belleza, muy conocida en los círculos alegres de Montmartre y Montparnasse con el apodo de «La mujer de los diamantes», y que según la Prensa faé amiga hace años de Staviski, se dió el viernes último un tiro de revólver en el vientre y ha fallecido a consecuencia de esa herida.

En una carta que deja a las autoridades afirma que, agobiada por necesidad económicas originadas en gran parte por no haberle devuelto un amigo suyo una suma de 55 000 francos que le había prestado, se decidía a tomar esa determinación.

En los círculos policíacos no se afirma ni tampoco se niega que Vivianne Lamarre haya sido amiga de Staviski.

MUERE UNA ANCIANA A CONSECUENCIA DE UNAS QUEMADURAS

Huesca, 13.—Ha fallecido en el hospital de Barbastro la anciana de ochenta años Juana Carreño a consecuencia de quemaduras sufridas en su domicilio.

LOS DUENDES APOSENTADOS EN UNA CASA DE LA BARRIADA DE GRACIA PROCEDEN CON ESCASA CONVICCION

Barcelona, 14.—En relación con unos extraños fenómenos observados en una de la calle de Francisco Giner, de Gracia, que fueron denunciados a la Policía, parece que no se han reanudado aquellos o cuando menos lo han hecho con poca insistencia. Se practicó una detenida inspección en el piso sin resultado. Una antena de radio ha sido desmontada, comprobándose que no podía producir los fenómenos.

LA INTRODUCCION DE LICORES POR VIAJEROS A SU REGRESO

Nueva York, 15.—El tribunal de Aduanas de los Estados Unidos ha cancelado las restricciones sobre la importación de

licores por los viajeros a su regreso del extranjero, aunque no se ha fijado nuevo límite. El anterior era de litro y medio sin gastos impositivos y actualmente se supone que podrán tender hasta unas setecientas cincuenta pesetas en licores que tampoco pagarán ni siquiera interiores.

GRAVES CONDENAS POR ESPIONAJE

Berlin, 16.—El Tribunal del pueblo ha dictado dos sentencias de pena de muerte de dos de cadena perpétua en el proceso de espionaje llamado Sosnowski, por ser el principal acusado un oficial polaco que tiene ese nombre.

La baronesa Benita Conberg y una señorita taquimecanógrafa del Ministerio de la Reichswehr, han sido condenadas a muerte.

No se sabe la sentencia que pesa sobre el capitán Sosnowski. Otras dos señoritas taquimecanógrafas del mismo Ministerio han sido condenadas a cadena perpétua.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 18 de febrero de 1935

Amortizable 5 p. 100 A 1920	94.90
» » B 1920	94.90
Interior 4 p. 100 A	72.40
» » B	72.35
Amortizable 5 p. 100 A 1917	92.00
» » B 1917	92.10
» » A 1927 libre	102.15
» » B 1927 libre	102.00
Exterior 4 p. 100 A	89.90
» » B	88.50
Obligaciones Norte Prioridad	59.25
Alicantes 3 p. 100 1.ª hipoteca	52.15
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	60.00
Id. id. id. 5 p. 100	98.25
Id. id. id. 6 p. 100	106.00
Francos cheque Paris	0.00 a
Liras » Roma	00.00 a
Dollars » New York	00.00 a
Libras » Londres	00.00 a
Reichsmark » Berlin	0 00 a

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	239.50
Orzas y sus fracciones	239.50
Isabelinas	240.50

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

» Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100
» Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925 (Empréstito 6 p. 100 E. 1927)	100
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1929	100
» Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100
» Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 100 E. 1930 libre	100
» «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1933 libre	100
» Acciones «Sdad. General de Alumbrados»	100
» Obl. «Sdad. General Alumbrados» 6 p. 100	100
» Acciones Banco de Menorca	50
» Banco de Ferrerías	10
» Crédito Mercantil de Menorca	50

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento febrero de las Deudas Amortizable 5 por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de febrero de 1935, de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 p. 100 con impuestos. También descontamos los cupones vencimiento 1.º de febrero 1935, de las cédulas BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, 6 por 100, así como de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 190 LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

¿DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 18 de febrero de 1935

Francos cheque	48.35
Libras id.	35.85
Dollars id.	7.36
Liras id.	62.50
Interior serie A	72.40
Id. id. B	72.35
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	94.90
Id. id. id. B 1920	94.90
Exterior serie A	89.90
Obligaciones Compañía Traslántica 6 p. 100 1922	00.00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 1000	59.25
Amort. 5 p. 100 serie A 1917	92.00
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	92.10
Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	00.00
Acciones norte fin mes	53.40
Id. Alicantes id.	40.55
Id. Andaluces id.	00.00
Id. Orenses id.	00.00
Id. Coloniales id.	45.45

CHISAS RECOMENDADAS

Moscál, Fly, Mouche, Fliege

Producto que se pulveriza en el aire y que mata instantáneamente las moscas, mosquitos, chinches, hormigas, cucarachas, polillas y toda clase de microbios.

MOSCAL no mancha ni ensucia nada. Agente de Menorca: L. CATCHOT SINTES.—Ramírez, 17. MAHON

CASA MURILLO FUNDADA 1869

- FERRETERIA
- BATERIA DE COCINA
- PINTURAS VIDRIOS
- PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES
- VERDE CARDENILLO (VERT D'ARAM)
- PI Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

Tinta Wagner

Tinta Azul Negra Extrafluida

Especial para estilográficas. Indicada para Notarios, Oficinas, casas de Banca, comercios, etcétera

Venta exclusiva:

La Casa de las Medias

Arravaleta, 25. MAHON

TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26 MAHON

De pronto, no oyendo ya la voz de Paulina, Flavia alzó su rostro bañado en lágrimas. Había sentido en sus manos y bajo sus besos helarse la mano de la bruñidora; vió sus ojos que se cerraban y su boca que se agitaba convulsivamente y tuvo miedo.

—¡Mamá Aubert!...—exclamó.

Ermelín se acercó y al ver que los labios de la moribunda se agitaban débilmente dejando escapar un ronco estertor, y que su rostro enflaquecido pareció alargarse todavía cubriéndose todo él de un tinte lívido, dijo en voz muy baja:

—Esto se acabó.

—¡Pobre mujer!—exclamó Flavia.—Y su hija, su hija que no está aquí!

—Gracias a usted, Flavia—repuso Jacobo,—esa desdichada ha tenido la alegría de creerla junto a sí; y está ilusión le ahorrado el más atroz de los dolores... Ha hecho usted una buena obra que revela su buen corazón

Un postrer suspiro se exhaló de los labios de la bruñidora.

Estaba muerta.

XIII

UN MAL NEGOCIO

Flavia y María obtuvieron permiso, gracias a Ermelín, para poder permanecer junto a la muerta y más tarde siguieron al cuerpo envuelto en su sudario cuando lo transportaron sobre una camilla al depósito, en donde acompañadas por el doctor rezaron unos instantes hasta que él las invitó a retirarse.

Entonces subieron con Jacobo al despacho del director, al cual podían dar algunas indicaciones útiles sobre la muerta. Ante todo, Flavia quería evitar el envío del cadáver al anfiteatro, su disección por los alumnos y el sepelio de sus miserables restos confundidos, mezclados con los «despojos de hospital.» Preguntó si en ausencia de la hija de la muerta podía ella obtener que a Paulina se le hiciera un entierro como a los muertos reclamados por su familia; y una vez acordada esta autorización gracias a la intervención de Jacobo, Flavia se retiró con su hermana, agradeciendo ambas al excelente doctor el favor que le debían.

Algunas horas después de estos sucesos, llegaba Lina al hospital vestida con suma riqueza y elegancia irreprochable. La carta de la gran Can Can le había sido entregada en el Havre al anclar allí el



HIJOS DE J. SINTÉS